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МОЖЛИВІСТЬ ВПРОВАДЖННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ 
НАУКОВО-ТЕХНІЧНИХ СТАНДАРТІВ, 

ЯК ПЕРЕДУМОВА ГЕОКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

На сьогодні економічне виробництво в Україні переживає стійкий застій, що викли-
кано рядом факторів: податкові стягнення, корумпованість державного апарату, якість ро-
бочої сили, відсутність фінансових ресурсів, як результат, обмеженість оборотних коштів.
При врахуванні усіх недоліків вітчизняного виробництва можна відмітити, що в сучас-
них реаліях Україна не може конкурувати не тільки із високорозвинутими Європейськими
країнами, а і з державами так званого колишнього ”третього світу ”. Однією із базисних
причин формування неконкурентного середовища в Україні являється відсутність чітких
науково-технічних стандартів та оновлення виробничих фондів. Саме тому, зростання
конкурентоспроможності держави та виконання геоекономічних інтересів можливе при
формуванні програми науково-технічного розвитку країни. 

Державною владою України декларується значне зростання економічних потужнос-
тей та оновлення виробничих фондів та впровадження науково-технічних стандартів, при-
таманних ЄС, що не є правдивою інформацією. За даними української державної
статистики, наша держава на сьогодні має на озброєнні близько 1500 науково-технічних
стандартів, що у порівнянні із ЄС та їх 8000 стандартів складає лише 18.8 %. 

Водночас, враховуючи сучасні реалії розвитку економіки України та, в першу чергу,
виробничої сфери, варто відмітити те, що серед 1500 стандартів, виконується максимум
20-30 %. Фактично при декларуванні підприємством виконання ГОСТів, детальна пере-
вірка їх діяльності може показати протилежний результат. Сьогодні українським підпри-
ємствам виробництво згідно технології та технічних характеристик здається
нерентабельним. Тому такого широкого розповсюдження мають поняття подвійної бух-
галтерії та корупції. Комплексне невиконання технології виробництва більшості продук-
тів вітчизняних компаній і знаходить своє відображення у надзвичайно неякісній будівлі
доріг, житлових будинків, матеріалів для меблевого, хімічного виробництва, машинобу-
дування, харчової промисловості, тощо. 

Відсутність чіткого, безпристрасного апарату контролю та забезпечення виконання
державних стандартів і є на сьогодні гальмом геоекономічного розвитку України. Фак-
тично, основним аспектом даної проблеми є питання вирішення ситуації. Зі своєї сторони
можна запропонувати наступне: створення контрольно-ревізійної комісії на державному
рівні, основним завданням котрої була б перевірка правомірності отримання виробни-
чими установами ліцензій на власну діяльність та відповідність продуктів їх роботи дер-
жавним та європейським стандартам. Враховуючи сучасну ситуацію в Україні, можна
зробити прогноз, що установ, що стануть у змозі надати усю інформацію та забезпечення
діяльності буде мінімальна кількість, тому здійснювати каральні міри до порушників було
б економічно недоцільно та нераціонально – Україна б втратила ті крихти економічної по-
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тужності, що залишились. Найбільш раціональним рішенням було б надати відстрочку у
розмірі 1, 3 або 5 років, по закінченню якого вимагати звіту про проведену роботу і вже
після цього займатись тарифними стягненнями. 

Згідно Закону України про стандартизацію за сертифікацію, державні стандарти Ук-
раїни розробляються на:

Організаційно-методичні  та загально-технічні об'єкти, а саме: організація прове-
дення робіт із  стандартизації,  науково-технічна термінологія,  класифікація  і  кодування
техніко-економічної  та соціальної   інформації,   технічна   документація,   інформаційні
технології, організація робіт з метрології,  достовірні  довідкові дані про властивості ма-
теріалів і речовин;     

Вироби  загальномашинобудівного  застосування    (підшипники, інструмент, деталі
кріплення тощо);

Складові елементи  народногосподарських об'єктів  державного значення  (банків-
сько-фінансова   система,   транспорт,   зв'язок, енергосистема,   охорона   навколишнього
природного  середовища, оборона тощо);

Продукцію міжгалузевого призначення;
Продукцію для населення та народного господарства;
Методи випробувань.
Водночас сама процедура отримання ТУ або ДСТУ значно відрізняється в гіршу сто-

рону в порівнянні із ЄС. Однією із причин цьому є наявний бюрократичний апарат та
його надмірна корумпованість. Саме тому ще одним аспектом розбудови економіки Ук-
раїни є спрощення системи отримання дозволів на економічну діяльність та сертифікатів
технічних стандартів.

Геоекономіка в першу чергу стосується створення стратегії розвитку держави, сус-
пільства, посередництвом виконання національних інтересів. Безумовно, на сьогодні впро-
вадження європейських науково-технічних стандартів є фактично неможливим,
враховуючи фінансові та виробничі можливості більшості бізнесу в Україні, однак по-
ступова реформація даної сфери та приведення її до чітких європейських стандартів
сприяла б пришвидшенню розвитку України та можливості нашої держави бути не лише
об’єктом, а і суб’єктом геополітики. 
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